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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς 

Την Υπουργό Τουρισμού  

 

Θέμα: Ανάγκη δημιουργίας πλαισίου για την ανάπτυξη camper stop 

 

Κυρία Υπουργέ,  

Τα τελευταία χρόνια, αναμφίβολα, η Ελλάδα έχει καταφέρει να βελτιώσει ουσιαστικά τη 

θέση της στον παγκόσμιο τουριστικό χάρτη. Η στρατηγική της Κυβέρνησης  για έναν 

τουρισμό χωρίς αποκλεισμούς, με σεβασμό στο περιβάλλον και εστίαση  στη βιωσιμότητα 

και τη διαφοροποίηση των μορφών τουρισμού, έχει ανοίξει το δρόμο για την περαιτέρω 

προώθηση εναλλακτικών μορφών τουρισμού στη χώρα μας.  

Στο πλαίσιο αυτό, αναδεικνύεται πλέον ώριμη αλλά και αναγκαία, η συνθήκη για την 

δημιουργία θεσμικού πλαισίου, με στόχο την ανάπτυξη οργανωμένων χώρων 

προσωρινής στάθμευσης τροχόσπιτων  (camper stops), όπου επιτρέπεται η διανυκτέρευση 

για κάποιες μέρες. Πρόκειται για υποδομές φιλοξενίας που προσφέρουν βασικές 

υπηρεσίες, όπως παροχή νερού, δυνατότητα ασφαλούς απόρριψης λυμάτων και 

ορισμένες φορές και πρόσβαση στο διαδίκτυο.    

Η συνεχώς αυξανόμενη δημοτικότητα της εναλλακτικής αυτής μορφής τουρισμού, ιδίως 

μετά την πανδημία, συνιστά μία νέα διεθνή πραγματικότητα, προσφέροντας μια 

εναλλακτική και ευέλικτη μορφή διακοπών. Συγκεκριμένα, το 2024 οι διανυκτερεύσεις με 

τροχόσπιτα ανήλθαν περίπου σε 110 εκατομμύρια στην Ευρώπη, με τη Γερμανία να 

πρωτοστατεί διαθέτοντας περίπου 2.600 camper stops με πολλαπλές θέσεις στάθμευσης. 

Χαρακτηριστικό είναι επίσης και το παράδειγμα της Πορτογαλίας, η οποία Επένδυσε 

στην ανάπτυξη ανάλογων υποδομών φιλοξενίας, δημιουργώντας δημοτικές περιοχές 

στάθμευσης, αναπτύσσοντας παράλληλα ψηφιακές πλατφόρμες που επιτρέπουν σε 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7810

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/7/2025



 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΣΤΑΜΑΤΗΣ 
Βουλευτής Επικρατείας — ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
 

Μέγαρο Βουλής, 100 21 Αθήνα – 6937 674236 
                  e-mail: g.stamatis@parliament.gr  

ιδιώτες να διαθέτουν χώρους στάθμευσης με βασικές παροχές, προωθώντας μια πιο 

βιώσιμη μορφή τουρισμού.  

Η Ελλάδα, με το μοναδικό φυσικό της τοπίο και το ευνοϊκό κλίμα, έχει τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα να κατακτήσει σημαντικό μερίδιο του διεθνούς αυτού τουριστικού 

προϊόντος, που σήμερα επιμερίζεται κυρίως στις άλλες χώρες του νότου. Σε περιοχές με 

χαμηλότερη τουριστική κίνηση, τα camper stops μπορούν να αποτελέσουν μοχλούς 

τοπικής ανάπτυξης, προσελκύοντας επισκέπτες καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους και 

ενισχύοντας την τοπική οικονομία με βιώσιμο τρόπο. 

Η δημιουργία θεσμικού πλαισίου για την ανάπτυξη των camper stops στη χώρα μας, με 

σαφείς τεχνικές προδιαγραφές, περιβαλλοντικά κριτήρια και δυνατότητα συνεργασίας 

με την τοπική αυτοδιοίκηση και ιδιώτες, μπορεί να αναδείξει μια νέα προοπτική στον 

θεματικό τουρισμό και να συνδεθεί οργανικά με τις στρατηγικές προτεραιότητες της 

κυβέρνησης για καινοτομία, βιωσιμότητα και αποκέντρωση της τουριστικής ανάπτυξης. 

 

Ενόψει των ανωτέρω και με δεδομένη την έμπρακτη πολιτική του Υπουργείου για 

την ενίσχυση του εναλλακτικού τουρισμού, ερωτάται η κυρία Υπουργός 

 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Τουρισμού για τη δημιουργία θεσμικού 

πλαισίου που να ρυθμίζει την ανάπτυξη camper stops;   

2. Προτίθεστε να προκρίνετε την εμπλοκή των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και τη δημιουργία κινήτρων προς τις τοπικές κοινωνίες για τη χωροθέτηση και 

λειτουργία camper stops, με στόχο την αποκεντρωμένη τουριστική ανάπτυξη και 

τη στήριξη περιοχών με μειωμένη τουριστική κίνηση;  

 

          

Ο Eρωτών Βουλευτής  

 

    Γεώργιος Σταμάτης 

Βουλευτής Επικρατείας 




